孩子的第一份保险该如何买?

"想给孩子买一份保险,但 是不知道该如何买?"给孩子购 买保险,现已成为很多家庭的 选择,虽然家长们有这个保险 意识,但常常被这些问题所困 扰:究竟应该给孩子买哪类保 险,在众多保险产品中如何挑 选合适的产品?

近日,随着保险3.15维权 热线征集活动的进行,不少市 民表示,买保险看似简单,买不 好可能会遇到麻烦。尤其是给 孩子买第一份保险,到底该如 何买呢? 笔者咨询了市保险行 业的专业人士。

什么时候买最划算?

"在孩子成长的路上,总是 充满着未知与风险,家长应为孩 子做好必要的保险准备。"

长城人寿保险股份有限公 司平顶山中心支公司运营经理 范风茹表示,无论大人还是孩 子,保险都是越早买越划算,这 样一方面可以尽早得到保障, 另一方面保费也更加划算。

具体到儿童保险,如果家 长有足够强的保险意识,在孩 子出生后的新生儿期就可以为 其选购保险。根据各大保险公 司的投保条件,孩子出生满28 天就可以买保险了。但据统计 显示,我国新生儿期购买保险 的比例还比较低,大部分家长 会集中在孩子2-14岁期间为其 选购保险。根据医院就诊数 据,2-6岁是孩子生病概率较高 的时间段,而6岁以后则是意 外事故发生率较高的阶段,因 此,为孩子选购保险可参考这

买什么产品?

市场上儿童保险产品众 多,家长很容易就挑花了眼,由 于不懂还可能买错,那究竟第 一份保险该买什么呢?

据介绍,一般来说,市面上



为孩子提供保障的险种,主要 分为保障型和教育储蓄型两大 类,保障型主要包括意外伤害 保险和健康保险(医疗、重大疾 病);教育储蓄型则主要指教育 储蓄基金和投资理财保险。

"现在家长在给孩子购买 保险时跟之前比更加注重保 障,综合考量孩子们的生理和 心理因素,家长为孩子购买第 一份保险时应先重保障后重教 育。如果资金充裕,可以考虑 购买附加险比较全,保障比较 多的保险种类。"平安人寿保险 股份有限公司平顶山中心支公 司的客服人员高晓琴介绍,孩 子太小,自我保护意识差,又天 性好动,所以意外风险不得不 防。孩子身体弱,抵御疾病的 能力差,"大病偶犯,小病不断" 是很多家长的共同感受。基于 此,建议家长在为孩子购买保 险时应当优先考虑意外险、医 疗险、少儿重大疾病保险等险 种。教育风险,无疑就是教育

费用支出,但这个风险是可以 把控的,一般在孩子3岁左右 送幼儿园、6岁左右上小学,12 岁左右上初中……也就是说从 孩子出生到上学最短时间也要 3年,教育金完全可以在这期间 去做规划。

所以,在为孩子选购保险产 品时,正确的保险购买顺序应该 是意外、医疗、重疾险、教育险。 如果家庭保费预算充足,可以一 次性为孩子购齐以上保险产品。

预算该如何安排?

意外险、医疗险,一般费用 不会太高,花几百元就可以买 到非常不错的保障。这里重点 说一说重疾险,重疾险保障的 主要是大病风险,所以费用相 对而言高一些,但是真正懂保 险的也可以花小钱就买到不错 的重疾险?

"重疾险通常分为长期终身 型的和短期消费型的。预算不 多的家庭可以考虑短期消费型 的重疾险,比如交一年保一年, 交5或10年保障20-30年,其不 足是保障的时间短,保费随年龄 变化而变化,不保证续保;优势 是保费低保额高,两个字——便 宜,而且灵活,可以随时根据家 庭经济状况的变化而调整。"据 高晓琴介绍,预算充足的家庭, 可以为孩子购买终身型重疾保 险,年龄小费率低是很大的优 势,而且根据孩子的某一年龄确 定费用后,整个缴费期内费用都 一样,不存在价格上升。保障的 周期更长,陪伴孩子一生。

"家长给孩子买保险时,可 以要求保险公司销售人员制订 一份计划书,这样更有利于详 细了解保险保障的内容。"据中 国人寿保险股份有限公司平顶 山中心支公司的工作人员郝女 士介绍,家长们在为孩子选择 第一份保险产品时,建议家长 首先要考虑自身的保障是否已 经齐全,因为家长是孩子最大 的保险。

这些保险服务"雷区" 你踩到过没?

3.15期间,保险类消费投诉增多。 本报保险类投诉维权热线开通后收到了 十多起保险类投诉,我们为广大消费者梳 理出了保险消费中最易遇到的几类问题, 希望能对广大读者有所帮助。

存款变成理财产品或保险

去年4月份,市民吴先生到新华区一 家银行网点存钱,工作人员当时向他推荐 了一款"理财产品",称只需存2万元,5年 后的收益比5年期银行定期利息高1倍 多。吴先生买了之后才发现,自己买的是 保险产品,每年要存2万元,如果退保,还 要承担好几千元的损失。

对此,保险行业的专业人士表示,消 费者一定要仔细阅读合同条款,了解清楚 自己购买的是何种理财产品,一旦在银行 购买保险产品后,即使当时没有时间了解 相关情况,事后也应仔细阅读合同上的条 款。根据《保险法》规定,购买保险产品的 客户自合同生效日起,10天犹豫期内可退

销售误导服务打折

家住湛河区的市民李先生在2009年 购买了一份保险,年缴500元。保险销售 人员当时称交够5年可以返2500元,但 到2014年,李先生要求返还保险金的时 候被告知合同上写的是满10年才能返, 但其本人毫不知情。李先生买这份保险 的原因是"都是邻居,当初他信誓旦旦,说 5年肯定能返钱。"不仅如此,从2016年李 先生便无法联系到该销售人员。

据保险行业专业人士介绍,在保险行 业里,保险业务员理应提供销售和售后等 服务,像这种保单或保单持有人得不到保 险业务员主动积极的售后服务的情况,不 少买了保险的市民都有相似的经历。投 保人除了确认销售人员的合法身份外,在 购买保险时一定要认真阅读合同条款,特 别是缴费年限、保额、分红方式等内容,谨 防销售误导。遭遇没人负责售后等服务 打折的情况,投保人可通过保险公司官方 服务热线或监管部门进行投诉。

(武秋红)

中国人寿与广州签署全面战略合作协议

3月22日,中国人寿与广 州市人民政府在广州签订全面 战略合作协议,集团公司董事 长杨明生,广州市市长温国辉 出席签约仪式。集团公司首席 投资官、资产公司总裁王军辉 和广州市常务副市长陈志英代 表双方签署了战略合作协议。

签约期间,杨明生董事长 分别会见了广东省委副书记、 广州市委书记任学锋和广州市 市长温国辉。双方就进一步深 化合作,在更高水平、更高层次 上推进广州产业布局战略转型 与高质量发展进行了交流,并 在加快中国人寿南方金融中心 建设、加大中国人寿在粤投资、 推进粤港澳大湾区发展等方面 **达成了共识**

本次全面战略合作协议的 签署,标志着中国人寿与广州 市政府的合作迈上新台阶,双 方将在总部经济、投融资、保险 项目、养老养生及银行业务等

方面开启全面战略合作。

广发银行行长刘家德,中国 人寿集团首席投资官、资产公司 总裁王军辉,国寿投资公司副总 裁刘晖,在粤机构主要负责人以 及集团公司战略规划部、投资管 理部、资源整合部相关负责人参 加了会见和签约仪式。

在粤期间,杨明生董事长 参观考察了中国船舶工业集团 公司下属南沙造船基地。对南 沙造船基地的集群化产业发

展、现代化产业布局给予高度 评价,并表示中国人寿将继续 加强与中船集团的合作,共同 推动中国船舶事业长足发展。

2017年12月,中国人寿与 中船集团签署《中船集团降杠 杆暨市场化债转股投资协议》, 体现了中国人寿服务实体经 济、助推供给侧结构性改革的 力度和决心,引领了保险资金 新的投资模式和方向。

(牛哲 孙涛)

中国平安2017年归母净利润增长42.8%

3月20日,中国平安保险 (集团)股份有限公司(以下简 称"中国平安""平安""集团"或 "公司",股票代码:香港证券交 易所 2318, 上海证券交易所 601318)公布2017年全年业绩。

截至2017年12月31日, 2017年中国平安整体业绩实现 持续、强劲增长。集团实现净 利润999.78亿元(人民币,下 同),同比增长38.2%;实现归属 于母公司股东净利润890.88亿 元,同比强劲增长42.8%;首次 引入营运利润指标,剔除短期 波动影响后的归属于母公司股 东营运利润947.08亿元,同比 增长38.8%。基于长期坚持价 值经营策略及代理人队伍量质 齐升,平安寿险及健康险业务 的新业务价值持续提升,同比

在公司业绩持续强劲增长 及偿付能力保持充足稳定的有 力支撑下,平安大幅提升现金 分红水平。集团董事会建议派 发2017年末期股息每股现金1.0 元(含税),加上已派发的2017年 中期股息每股现金 0.5 元(含

税),全年每股股息1.5元,同比 增长100%。

财报显示,得益于个人客 户数量的持续提升和对客户价 值的深入挖掘,平安个人业务 价值快速提升。截至2017年 末,集团个人客户数较年初增 长26.4%至1.66亿,客均合同数 较年初提升5.0%至2.32个,客 均利润同比提升14.2%至 355.85元。同时,集团超过 40.4%的新增客户来自于集团 互联网用户,新增客户中包括 1872万万联网用户。

2017年,平安确立了未来 十年深化"金融+科技"、探索 "金融+生态"的战略规划,以人 工智能、区块链、云、大数据和 安全等五大核心技术为基础, 深度聚焦金融科技与医疗科技 两大领域,帮助核心金融业务 提升效率,降低成本,改善体 验,强化风控,不断提升竞争 力。同时,通过输出创新科技 与服务,搭建生态圈与平台,促 进科技成果转化为价值,致力 成为国际领先的科技型个人金 融生活服务集团。 (牛哲)

平顶山银行 老年公寓送爱心

口记者 张骞

本报讯3月23日上午,阳光明媚。 平顶山银行团委和社区小微支行党支部 工作人员到市区光明路北段的康乐居老 年公寓送爱心礼品,向老人讲解防电信 诈骗知识,并送上温暖的歌曲,祝愿老人 身体健康、生活幸福。

当天上午,康乐居老年公寓其乐融 平顶山银行为老人们送上了牙膏、 洗衣液等日用品,精品大米、豆奶粉、燕 麦片和法式软面包等食品,并和老人们 拉家常。向老人们讲解了如何防止电 信诈骗的知识后,工作人员还献歌一 曲,声情并茂,引得一位阿姨动情地上 前,拉住"歌手"的手,不住地说谢谢。

前去慰问的平顶山银行工作人员 说,平顶山银行作为地方银行、市民银 行,在创造经济效益的同时,一直坚持并 且积极地履行社会责任。

"步入老年的人们,更需要社会、家 庭、子女对他们的呵护和关爱。人人都 有"夕阳"之时,都会年老体衰。关爱老 人,让我们从点滴做起,用实际行动去 解决老人生活中的实际困难,表达我们 对他们的关爱之情。"工作人员说。★